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UNIVERSITETET I OSLO

Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet
Eksamen i: MBV 3010 Videregående cellebiologi



Eksamensdag: 17. august 2012

 



Tid for eksamen: 14.30-17.30


Oppgavesettet er på 3 sider.


Vedlegg: Ingen


Tillatte hjelpemidler: Ingen


                   Oppgavene I – IX er flervalgsoppgaver. Bare ett svar er riktig for hvert av disse

                   spørsmålene. Skriv riktig svaralternativ på de blanke svararkene, for eksempel:

                   Oppgave VII, riktig svar = A. Skriv hvert svar på ny linje.

                   Oppgave X til XII er tradisjonelle oppgaver som krever lengre svar.

Kontroller at oppgavesettet er komplett før du begynner å besvare spørsmålene.


                     Oppgave I (1 poeng)

        Hvilket signalmolekyl kan ikke åpne ionekanaler?
A) Ca2+.
B)             Syklisk AMP.
C) Inositol(1,4,5) trifosfat.
D) Acetycholin.
E)             Insulin.
                    Oppgave II (1 poeng)
       Hvilken signalvei involverer ikke protein fosforylering?

A)            Fosfolipase C.
B)            Fosfoinositid 3-kinase.
C)            Notch-Delta.
D)            Wnt.
E)            Hedgehog.
                              Oppgave III (1 poeng)
Den klonale seleksjonsteorien innebærer at:
A)
         Søsken har liknende immunresponser.
B) 
         Antigener aktiverer spesifikke lymfocytter.
C) 
         Kun visse celler kan produsere interferon.
D) 
         En B-celle har ulike typer antigen reseptor.
E)  
         Kroppen velger hvilke antigener den vil reise en immunrespons mot.

     Oppgave IV (1 poeng)

Medfødt immunitet som beskytter mot bakterieinfeksjon etter en sykkelulykke inkluderer alt

unntatt:
A) 
      Lymfocytter.
B) 
      Huden.
C) 
      Slimhinner.
D) 
      Sekret med lav pH.
E) 
      Antimikrobielle peptider.

   Oppgave V (1 poeng)
 
Hvilket av de følgende er ikke protein som binder til cytoskjelettet (aktin, mikrotubuli og 

            intermediære filamenter)?

A) 
    Kinesin.
B) 
    Dynein.
C) 
    Fimbrin.
D) 
    Taxol.
E) 
    Myosin.
Oppgave VI  (1 poeng)
Hvilket av de følgende er ikke et kompleks som er involvert i proteinimport eller proteinlokalisering i mitokondrier?

 A)             TOM.

 B)             TIM 23.

 C)             PERK.

 D)             SAM.

 E)             OXA.


Oppgave VII  (1 poeng)

           Hvilket av proteinene tar ikke del i prosesser hvor vesikler bindes og fusjonerer med

           membranen til en målorganelle?

A)          v-SNARE.
B)          Rab.
C)          NSF.
D)          t-SNARE.
E)          BiP.

Oppgave VIII (1 poeng)

                  Hvilket ord/uttrykk har ingen tilknytning til en plantecelle?
    A) Tylakoid membran.
    B) Kloroplast.
    C) TAT-veien for proteinimport.
    D) Fagocytose.
    E) Vakuole.
                Oppgave IX (1 poeng)

                 En klasse av lipider vender mot cytoplasmasiden av mange av cellens membraner

                 og bidrar til ulike membranområders identitet. Dette lipidet er:
A) Dolichol.
B) Fosfatidylinositolfosfat  (PIP).
C) Glykosylfosfatidylinositol (GPI).
D) Glykosylceramid.
E) Kolesterol.
               Oppgave X (3 poeng)

a) Etter  inngang i mammalske vertsceller gjennom endocytose eller fagocytose  bruker intracellulære patogener oftest en av tre strategier for å overleve og formere seg. Beskriv disse tre strategiene og hvis mulig, oppgi de spesifikke organismene som benytter hver enkelt strategi.
b) Hvilke strukturelle kjennetegn skiller AB-toksiner fra effektorer levert av type III sekresjonssystemer?
              Oppgave XI (3 poeng)

  Hvorfor blir folk som er allergiske akutt tette, mens det tar dager å reise en sekundær 

  immunrespons?
              Oppgave XII (3 poeng)
              Beskriv hvordan et protein transporteres ut av det endoplasmatiske retikulum (ER) samt til                og gjennom Golgi-apparatet. Dersom det finnes alternative modeller beskriver du disse.
